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Ked dvaja robia to isté...

Augustín Hrušecký

ˇ
...niekedy to býva to isté
                Známe ľudové „rčenie“ o  mŕtvych 
len dobre, samozrejme neznamená, že 
o živých len zle. Dobre by bolo,  aby sme 
hodnotili... „Padni komu padni!“ A tak ma 
napadlo, že by som spomenul dvoch 
ľudí práve z tých protiľahlých táborov. 
My „Gbelané“  sa radi hrdíme „láskou“  
k svojmu rodnému mestu a často sme 
preň neurobili skoro nič, ba skôr len 
nadávame,  že sa tu nič nerobí. Naopak, 
je celkom dosť ľudí „negbelanov“, ktorí 
pre Gbely urobili viac než dosť, či už 
bývali tu, alebo v Bratislave, Prahe, 
Trnave či Skalici, a to ešte aj chválili, čo 
sa tu na tak maličké mesto všetko deje.
 Nebohý pán Augustín Hrušecký 
– svojský, svojhlavý a rozporuplný 
predseda Závodného výboru ROH 
– Revolučného odborového hnutia - 
predchodca dnešných nerevolučných 
odborov. Spoznal som ho osobne, 
keď som sa vrátil po skoro desiatich 
rokoch z profesionálneho účinkovania 
ako hudobník zo „Zlatého západu.“ 
Na nátlak svojich rodičov a z vlastnej 
rodičovskej povinnosti „slobodného 
otca“ som skončil s angažmán a nastúpil 
som do Nafty ako elektrikár, potom 
fotograf dokumentačného centra pri 
budovaní Naftárskeho múzea, nakoniec 
ako poverený vedúci ZZK Nafta Gbely. 
Samozrejme, s kultúrou a muzikou som 
sa nerozviedol – práve naopak,  okamžite 
som sa zapojil do kultúrneho diania.
                Vyššie uvedený pán „spravoval“ 
svoje „hájenstvo“ ako dobyté územie v 
rukách diktátora. To bol našťastie len 
prvý pohľad. Pri stovkách hodín v práci, 
odboroch a často v súkromí, som ho 
spoznal ako málokto.
Áno, bol diktátor, ale zháňal, budoval! 
Ľudí na Generálnom riaditeľstve SPP a 
Slovenskom odborovom zväze v Blave,  
ba aj na najvyšších postoch v Prahe 
privádzal do zúfalstva. Utekali pred ním, 

brali si dovolenky, či zamykali kancelárie. 
Nepomohlo im to. Ako býk – Bull, i bez 
Redbullu tlačil svoje požiadavky pred 
sebou ako „vyprosťovač“ tankov a vždy 
dosiahol svoje, aj keď bol rozhádaný 
všade a s každým. Rekonštrukcie, 
vynovenia, technickým a vnútorným 
vybavením bol vždy Združený závodný 
klub – dnes Jednota (keď ho niekoľkí 
ponovembroví zamatoví odborári predali 
– to sa točí strýc Gusta v hrobe doposiaľ) 
na špičkovej úrovni a vždy sa dal naviesť 
na modernizácie zvukových aparatúr, 
videotechniky, nahrávacieho štúdia, 
premietacej sály pre skoro desať súborov 
pracujúcich v klube. O pionierskom 
tábore v krásnom prostredí Plaveckého 
Mikuláša, všelijakých dovoleniek pre 
robotníkov a iných aktivitách sa ani 
nebavím. Pamätám jeho slova: „Pavle, 
dycinky krok pred ostatňíma... ale mosí 
to mjet oči!“
 Viem, zopár Gbelanov mi tie 
oči vyškriabe, lebo postúpal na kurie 
oká nejednému... ale,  aj keď vždy a rád 
rozprával... „nekecal“,  ale robil! (a to 
nebol ani inžinier) Škoda, že sa nestihli 
za minulého režimu vybudovať kúpele 
na kúpalisku a stihla sa len ubytovňa – 
dnes DPS II. – ale dobre, že je!
Práve za dva objekty vzniklo naftárske 
“rčenie“, že si Gusta Maran (prezývka) 
stavia svoj pomník! Nechal naprojektovať 
a postaviť, ako napísal Alojz Jirásek... 
„Proti všem!“, náš terajší krásny Dom 
kultúry. Proti vôli odborárov, proti vôli 
rodnej strany, ba aj proti vôli radových 
naftárov. Dnes nám ho závidí ktokoľvek 
a odkiaľkoľvek! Na luxusnú chatu Liptov 
v Adamove sa už môžeme pozerať ako 
Čenkovej deti na Grand hotel v Tatrách 
– za plotom!
 No a tu začnem hneď o tom 
druhom – živom. Teda o druhej a živej. 
Kto zažije nemohúcnosť, uvedomí si, čo 

je to mať vo svojom meste dva Domy 
pokojnej staroby, kde sa o teba absolútne 
postarajú. Až vtedy si človek začne 
vážiť aspoň akého – takého zdravia, 
a to s ním často úplne hazardujeme! 
Tak som si ležal a premýšľal, že v 
núdzi poznáš priateľa. A verte, veľa ich 
nezostalo! No ale predsa len jedna z 
mála... najprv známa, potom priateľka... 
pani Vierka Kučerová, poslankyňa 
Národnej rady Slovenskej republiky, 
ktorá mestu pomohla  ako „negbelanka“  
pri rekonštrukcii Domu pokojnej staroby. 
Áno, je tvrdá, zodpovedná, „moc nekecá“ 
ale koná, ale pritom uvážlivá,  s jasnou 
sociálnou politikou pre ľudí,  pre ktorých 
je akákoľvek pomoc to jediné, čo ich drží 
pri živote. No... a keď si žil akýkoľvek 
bohatý a unikátny život... v starobe 
a nemohúcnosti sa všetko nejako 
skomplikuje. No a pre mladých? Veľkou 
mierou sa pričinila o nový autobus na 
zvážanie školopovinných detí a tým aj o 
naplnenie nielen tried, ale aj finančných 
normatívov. Takže – dva v jednom! O 
drobnostiach, veď čo je doma, to sa 
počíta, sa ani nebavím. A natrčených 
rúk je oveľa viac, ako zdrojov! Vždy 
je lepšie mať priateľa, ako nepriateľa. 
Doktorku Vierku Kučerovú poznám aj 
z mojich aktivít Záhoráckej republiky, 
práve ilustračné foto je z otvárania 
Baťovho kanála na ministerstve ZSSR 
(Záhoráckej svojpomocnej sebjestačnej 
republiky) – Vodnej a podvodnej dopravy 
a doľavy v Skalici.
 Takže, čo k tomu všetkému ešte  
dodať? Práve strýc Gustav vravel... „Co ti 
já možu slúbit – to ťi ňigdo nemože dat!“ 
Aj keď sú staré tváre možno okukané, 
počítajme s ľuďmi, čo pre nás robili, 
robia a snáď robiť budú... aj keď to nie je 
v kurze! Lepší vrabec v hrsti – ako holub 
na streche.

Pavol Nemec

Minister vodnej a podvodnej dopravy - Marián Tongeľ, riaditeľka Via Humana - Danka Mikulová, 
bývalý skalický primátor - Stanislav Chovanec, PNL, bývalý minister školstva - Dušan Čaplovič 
a  poslankyňa NR SR Viera Kučerová pri otváraní Baťovho kanála v Skalici.
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Sol nad zlatoˇ

  Podľa biblického príbehu sa 
Boh rozhodol potrestať a zničiť skazené 
správanie obyvateľov Sodomy a Gomory. 
Len Lótovi a jeho rodine umožnil opustiť 
mesto, no však pod jednou podmienkou 
– pri odchode sa nemôžu otočiť dozadu. 
Lótova žena však nedokázala ovládnuť 
svoju zvedavosť. Hneď, ako sa otočila, 
premenila sa v soľný stĺp. 
Stavanie mikroklimatických soľných 
jaskýň nebolo inšpirované ani biblickým či 
rozprávkovým príbehom. Keďže jaskyňa 
vo všeobecnosti je prírodný podzemný 
dutinový priestor vznikajúci rozpúšťaním, 
zvetrávaním materskej horniny vo 
vulkanických horninách v krase, už pri 
zrode vždy stála túžba po znovuzrodení 
známej liečebnej moci soli. Tieto projekty 
bolo potrebné však povýšiť na dôkladne 
odbornú úroveň, ktorá v soľnej jaskyni 
využíva liečebné princípy haloterapie. 
Preto v každej soľnej jaskyni možno nájsť 
aplikovanú metódu prírodnej terapie 
napodobňujúcu atmosféru soľných baní, 
pričom je monitorovaná mikroklímou. 
Vdychovanie suchého aerosolu soli sa 
uskutočňuje v špecifickej miestnosti, 
ktorej steny a podlahu tvorí soľ. Takúto 
miestnosť sa podarilo vytvoriť i v meste 
Gbely, nachádzajúcom sa v samotnom 
srdci Záhoria v okrese Skalica tri dni 
pred Štedrým dňom za pomoci vedenia 

Soľ je látka, ktorej účinky iónovej väzby za pomoci mriežky katiónov 
a aniónov boli známe už oddávna. Ľudia v prehistorických dobách si 
uvedomovali jej zázračné účinky. Nedokázali si však vysvetliť, prečo 
sa potraviny obsahujúce soľ nepokazia a prečo je človek po pobyte v 
mikroklíme soľnej jaskyne zdravší a odolnejší. Historické korene soľnej 
jaskyne je možné hľadať v Sodome, v meste známom už zo Starého zákona.

mesta, akciovej spoločnosti Nafta a tiež 
Nadácie SPP v priestoroch materskej 
školy. 
Vlastnosti mikroklímy jaskyne, ktorá 
je vo svojej podstate haloterapiou, sú 
predovšetkým množstvo a veľkosť 
mikročastí soli. Ide o takzvané frakčné 
rozdelenie a chemické zloženie suchých 
mikročastíc chloridu sodného v aerosoli 
soľnej jaskyne. Okrem iného dôležitým 
faktom mikroklímy umelej soľnej jaskyne 
je teplota v rozsahu 25˚ – 30˚ C a 
relatívna vlhkosť v rozmedzí 40 – 60 %. 
Pobyt v mikrolíme soľnej jaskyne 
vyrovnáva nedostatok jódu v organizme 
a prispieva tak k normalizácii správnej 
funkcie štítnej žľazy a jej podielu na 
riadení metabolizmu. Jód vďaka svojej 
schopnosti premeny sa pomerne ľahko 
dostane počas zahrievania soli do 
jaskyne. Hlavnou vstupnou bránou do 
organizmu sú dýchacie cesty, kde na 
jednej strane sa prejavuje jeho lokálny 
vplyv na sliznicu a následne po jeho 
vsiaknutí aj celkový účinok na strane 
druhej. Nemožno zabudnúť i na lokálny 
vplyv jódu na ostatný telesný povrch. 

Počas pobytu v jaskyni dochádza k 
pomernej aktívnej jódovej inhalácii, čím 
tak nastáva zvýšená jódová saturácia 
štítnej žľazy.

Tým sa zvyšuje produkcia hormónov, 
predovšetkým podiel thyreoglobulinu. 
Tento thyreotropný hormón hypofýzy 
zvyšuje tvorbu i funkciu thyroxinu. 
Celý mechanizmus účinku jódu sa 
prejaví predovšetkým po opakovaných 
pobytoch človeka v soľnej jaskyni. 
Najskôr nastupuje takzvaný Plummerov 
efekt, kedy je zmenšené vyplavovanie 
hormónov a nastáva pokles bazálneho 
metabolizmu. Neskôr nastáva Escape 
fenomén so vzostupom bazálneho 
metabolizmu. Prekročenie základných 
hodnôt nastáva až po štyroch týždňoch 
liečby jódom. Účinok jódu prebieha na 
osi štítna žľaza – hypofýza – nadobličky 
– vaječníky.
Ďalším metabolickým účinkom jódu 
je, že znižuje hladinu cholesterolu, 
triacylglycerolu a celkovú lipémiu. Ide 
teda o nepriamy vplyv prostredníctvom 
štítnej žľazy a endokrinného systému. 
Dôležitý je aj priamy vplyv jódu na cievnu 
stenu a jej štruktúru. Dôsledkom je pokles 
systolického a diastolického krvného 
tlaku najmä u hypertonikov.  Dochádza 
tak k poklesu aortálnej rýchlosti pulzovej 
vlny, zvýšeniu tepnovej frekvencie, 
minútového srdcového objemu a tiež k 
zníženiu krvnej viskozity. 

 Zjednodušene - blahodarné 
účinky soli bránia prechodu vlhkosti 
zvonku a udržiavajú vlastnosti ovzdušia.  
Soľná jaskyňa má dobrý efekt u ľudí s 
chronickými ochoreniami dýchacích 
ciest, pretože rozpúšťa hlieny, uľahčuje 
vykašliavanie, zvyšuje prekrvenie 
kože, pričom ju zvláčňuje, podporuje 
aj odstránenie odumretých kožných 
buniek, a taktiež pôsobí proti celulitíde, 
má bakteriostatický až baktericídny 
účinok a tiež priaznivo pôsobí na imunitu 
pacientov s chronickými chorobami.

 Soľná jaskyňa je teda interiérová 
stavba zhotovená z prírodných soľných 
kvádrov alebo tehál vyrobených z 
prírodnej morskej soli najčastejšie 
z Červeného, Mŕtveho, Baltického i 
Čierneho mora. V jaskyni je vytvorené 
veľmi príjemné prostredie najmä na 
základe svojej teploty, vlhkosti vzduchu, 
ale aj osvetlenia, relaxačnej hudby a 
celkového estetického dojmu. Vlhkosť 
ovzdušia je upravovaná pomocou 
studničky s cirkulujúcou vodu. 

 Soľná jaskyňa je teda miestom 
s rozprávkovým interiérom pôsobiacim 
na psyché človeka, pretože tajuplná 
atmosféra navráti človeku jednak 
zdravie, vitalitu, no na druhej strane i 
dobrú náladu.

MUDr. Renáta Mihálová
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Už desat rokov máme TIKˇ

INFORMÁCIA
o čase a mieste konania volieb

do Národnej rady
Slovenskej republiky

 
Voľby do Národnej rady Slovenskej 
republiky sa konajú v sobotu 5. marca 
2016  od 7.00 hodiny do 22.00 hodiny. 
Miesto  konania  volieb do NRSR: 

- okrsok  č. 1:
miestnosť KINO
pre  oprávnených voličov bývajúcich 
na uliciach: Cunín. Čsl. armády, 
Družstevná, Halaštava, Hurbanova, 
Nám. slobody, Potočná, Priehrada, 
Ružová, Sasinkova, Slnečná, SNP, 
ŠM

- okrsok č. 2:
miestnosť KINO
pre  oprávnených voličov bývajúcich na 
uliciach: Hudecova, Kollárova, Krátka, 
Nám. bisk.Čárskeho, Nám. 1. mája, 
Obrancov mieru, Petroveská, Prof. 
Čárskeho, Štefánikova, Švermova, 
Jilemnického, Nám. 1. mája

- okrsok  č. 3:
miestnosť budova novej ZŠ
pre  oprávnených voličov bývajúcich 
na uliciach:
Mirka Nešpora, Mládeže, Pionierska, 
Učňovská, Záhumenice

- okrsok  č. 4 je:
miestnosť Dom kultúry
pre  oprávnených voličov  bývajúcich 
na uliciach: Adamov, Farské, 
Hviezdoslavova, Jurigova, Kolónia, 
Kpt. Nálepku, Lesná,  Majerky, 
Medlenova, Naftárska, Štúrova

Ako nová sa zavádza povinnosť voliča 
potvrdiť prevzatie hlasovacieho lístka 
a obálky svojím podpisom v zozname 
voličov. Týmto opatrením sa má 
zabrániť spochybňovaniu výsledkov 
volieb zo strany tých voličov, ktorí sa 
hlasovania nezúčastnili a domnievajú 
sa, že ich prítomnosť na hlasovaní 
vyznačili zakrúžkovaním poradového 
čísla a vložením obálky s hlasovacími 
lístkami do volebnej schránky členovia 
okrskovej volebnej komisie.
Ďalšou novinkou je, že volič je povinný 
odložiť nepoužité hlasovacie lístky 
alebo nesprávne upravené hlasovacie 
lístky do  zapečatenej schránky 
na odloženie nepoužitých alebo 
nesprávne upravených hlasovacích 
lístkov. Týmto sa má zabrániť tzv. 
„kupčeniu“ s hlasmi a nezákonnej 
manipulácii s hlasovacími lístkami 
mimo volebnej miestnosti. 

Mária Puškáčová

 Čo bude financované z 
príspevkov z Dňa narcisov:
- relaxačné týždňové pobyty pre 
onkologických pacientov,
- tábory pre detských onkologických 
pacientov,
- jednorazová finančná pomoc pre rodiny 
s onkologickým pacientom v hmotnej 
núdzi,
- 21 psychológov a psychoterapeutov po 
celom Slovensku, ktorých služby sú pre 
pacientov a ich rodiny bezplatné,
- dve ubytovacie zariadenia nazývané  
„Náhradný domov“ pre rodičov detských 
onkologických pacientov, ktorí sú 
hospitalizovaní na onkológii v Bratislave 
a v Košiciach,
- tri centrá pomoci na Slovensku (BA, 
KE, MT), ktoré denne poskytujú pre 
onkologických pacientov množstvo 
pohybových, kreatívnych, jazykových 
kurzov, či možnosti na rehabilitáciu,
- linka pomoci – bezplatné poradenstvo 
od onkológa, psychológa, dietológa, či 
sociálno-právneho poradcu,
- preventívne a edukačné účely,

Prijmite kvietok nádeje
I tento rok Liga proti rakovine pripravuje dňa 15. apríla 2016 finančnú 
zbierku Deň narcisov. Narcis nás všetkých spojil v myšlienke nádeje už 20 
krát.  Pripnutím narcisa na odev práve v tento deň vyjadríte spolupatričnosť 
s onkologickými pacientmi. Vhodením dobrovoľného príspevku do 
pokladničky dobrovoľníkov Dňa narcisov zároveň pomôžete nazbierať 
finančné prostriedky na konkrétnu praktickú pomoc onkologickým 
pacientom a ich rodinám na celom Slovensku.

- „onkologická výchova“, ktorá sa 15 
rokov vyučuje na 60-tich školách po 
celom Slovensku,
- finančná podpora nemocníc, či 
zdravotníckych zariadení (kúpa lôžok, 
antidekubitných matracov, jednoduchých 
pomôcok, či veľkých prístrojových 
zariadení),
- finančná podpora vedy a výskumu.

Mgr. Andrea Šupíková

 Zaujímavosťou pre návštevní-
kov sú aj informácie ohľadom ornitológie 
z oblasti Adamovských jazier, ktoré sú 
súčasťou Chráneného vtáčieho územia 
MORAVA a významným hniezdiskom 
vzácnych druhov vtákov. 
V databáze TIK sú aj kontaktné adresy 
- polícia, nemocnice, záchranné systé-
my a pod. Nakoľko v Gbeloch funguje 
aj cezhraničná spolupráca s moravským 
mestečkom Židlochovice a rakúskym 
Hohenau a Deutsch-Wagram, sú materi-
ály rozšírené aj o spomínané oblasti.
Tiež tu nájdete informácie týkajúce sa 
cykloturistiky, archeológie, plavieb po 

Pred desiatimi rokmi v Gbeloch začala svoju činnosť turisticko–informačná 
kancelária (ďalej len TIK). TIK Gbely ponúka informácie o kultúrno - histo-
rickom a folklórnom potenciáli, národných kultúrnych pamiatkach a mož-
nostiach rekreácie v regióne. V databáze možno nájsť súhrn ubytovacích 
zariadení v blízkom okolí, športovo - rekreačných a kultúrno - spoločenských 
zariadení, múzeí, knižníc, kín a termíny konania jarmokov, bohoslužieb ako i 
informácie o hraničných prechodoch.

rieke Morava či raftovania. Nechýba-
jú mapy, pohľadnice či iné propagačné 
materiály.
V prípade záujmu o viacero informácií 
nás kontaktujte telefonicky na tel. číslo 
034 / 6621 764, e-mailom na kultura@
gbely.sk, prípadne na adrese:
TIK, Naftárska 2104, 908 45, Gbely. 
Zamestnanci sa s vami dohovoria v 
slovenskom, nemeckom i anglickom 
jazyku. Otváracie hodiny sú totožné s 
prevádzkovými hodinami Správy mest-
ského majetku Gbely.

Mgr. Slavomír Brutovský
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Pôst ako šanca
Po fašiangových slávnostiach nastáva v našich dedinách a mestách  akési 
posvätné ticho. Ticho, ktoré dáva ľuďom možnosť hlbšie prežívať čas, ktorý 
sme začali aj my- štyridsaťdňové pôstne obdobie. 

Karneval v retro štýle Charlieho Chaplina
Tohtoročný detský karneval sa niesol v retro štýle Charlieho Chaplina a jeho 
priateľov. Celé to začal kňaz Andrej Fordinál príhovorom a modlitbou. Práve 
keď išiel Charlie s kamarátmi pozdraviť prítomných, nechtiac pozhadzoval 
svojich kamarátov na zem, čím si ich rozhneval a tí ho vyzvali na súboj.

 Keďže Charlie bol na nich 
sám, potreboval vytvoriť svoj tím, ktorý 
by mu pomohol. Deti sa mu jednotlivo 
predviedli a predstavili, a po dlhšom 
uvážení boli vybrané všetky masky 
do super tímu. No Charlie potreboval 
boxovacie rukavice, aby vyhral a tak 
mu deti pomohli vyzbierať peniažky, za 
ktoré  rukavice vymenil v bufete. A začal 
sa súboj. Po náročnom boji nakoniec 
vyhral Charlie Chaplin, ktorý všetkých 
porazil rozumom, nie silou, no najmä 
vďaka deťom, ktoré mu pomohli. A 
začala sa poriadna zábava plná tancov, 
jedla a hier, a samozrejme, nechýbala 
ani naša „prekážková mašinka“. 
Novinkou tohto ročníka bol „fotokútik 
Charlieho Chaplina“. Všetky masky, aj 
detí, aj rodičov, boli krásne a originálne. 
Deti odchádzali so sladkou odmenou a 

zážitkami. Ďakujeme všetkým maskám 
a tešíme sa na ďalší rok!

Spoločenstvo don Bosco

 Dá sa naň reagovať viacerými 
spôsobmi. Môžeme ho ignorovať, 
môžeme hromžiť: „Čo si to tá Cirkev 
zase vymyslela, prečo by som sa mal 
zapierať, obetovať sa, viac sa modliť, 
konať skutky pokánia atď. Toto všetko 
predsa už patrí do stredoveku!“ Každý má 
nárok na názor a ten treba rešpektovať. 
Na pôstne obdobie sa však môžeme 
pozerať aj z iného uhla. Môžeme ho 
prijať ako šancu od Boha čosi v sebe 
a okolo seba zmeniť, čo je spojené 
so slovom obrátenie, gr. metanoia.  
Najdôležitejší je prvý krok, presvedčiť 
sám seba, že aj ja osobne potrebujem 
zmenu, že aj ja mám chyby, že aj ja 
som  hriešnik z Evanjelia, ktorý prosí: 
„Bože, buď milostivý  mne, hriešnemu..“                                                                                      
Zmyslom pôstu nie je seba ponižovať, 
odsudzovať sa za každú cenu, akí sme 
zlí. V pôste máme objavovať svoju 
hodnotu a ďakovať za mnohé dary, 
ktoré máme od Boha v sebe. Možno 
by sme ich mohli lepšie využívať. Ale 
to podstatné, čo od nás Boh v pôste 
očakáva je, aby sme sa v pravde pozreli 
na seba, aby sme okolo seba prestali 
hrať divadlo a v pravde si priznali, že 
ani ja nie som dokonalý, že aj ja robím 

chyby. Každý to nedokáže, pretože si to 
vyžaduje pokoru a úprimnosť. „Pravda 
vás vyslobodí,“ povedal Ježiš. A to platí 
aj o sebapoznávaní. Pravda o sebe nám 
pomáha byť na zemi, lieči našu pýchu a 
zároveň môžeme svoje priznané chyby 
meniť, naprávať. Šancu dostávame 
všetci, ale len od nás závisí, či a ako  ju 
využijeme.
Prežívame pôstne obdobie uprostred 
mimoriadneho jubilejného roka 
Milosrdenstva. Dostali sme ďalšiu 
príležitosť viac sa učiť o Božom 
milosrdenstve a toto milosrdenstvo 
aj zakúsiť. Boh svoje milosrdenstvo 
prejavil najdokonalejším spôsobom cez 
svojho Syna obetou na kríži za nás. 
Toto tajomstvo je aj podstatou pôstneho 
obdobia. Boh prejavil vrchol lásky voči 
nám a my mu chceme prejaviť vďačnosť 
skutkami lásky, obetami a sebazápormi. 
Teda žiadne kaličenie, plač, bičovanie. 
Dokonca, ak sa viem niečoho zriecť, 
napr. niekoľkohodinového vysedávania 
pri počítači, alebo pri televízore, učím 
sa upevňovať si vôľu, učím sa mať 
vládu nad sebou samým. A toto je ďalšie 
pozitívum pôstu, aby sme neboli otrokmi 
vecí okolo nás, aby sme v sebe oživovali 

vnútornú slobodu. Toto všetko môžeme 
nazvať osobným zmŕtvychvstaním. 
V pôste sme pozvaní obetovať svoju 
námahu, každodennú prácu, modlitbu, 
pôst o vode a o chlebe za svojich 
blízkych, za pokoj a zmierenie v našich 
rodinách. V tichosti sa rozdávať pre 
druhých.
Katolícka tradícia pozná viacero skutkov 
telesného a duchovného milosrdenstva. 
Tieto skutky boli základom aj Ježišovej 
činnosti. Uzdravoval, liečil, utišoval 
bolesť, dával nádej, odpúšťal, kriesil 
mŕtvych a vyháňal zlého ducha z 
ľudských duší. Sv. Bazil, ktorý žil v 
4. storočí, píše o pôste takto: „Keby 
všetky národy prijali radu postiť sa, s 
úmyslom vyriešiť všetky spory, potom 
by už nebránilo nič tomu, aby na zemi 
zavládol najhlbší pokoj. Národy by už 
nepovstávali jeden proti druhému a 
vojská by sa nerozsekávali na kusy. Na 
odľahlých cestách by nečíhali lupiči, v 
mestách by neboli udavači, na mori by 
nebolo pirátov. Celý náš život by nebol 
toľko naplnený bolesťami, keby sa ľudia 
dali viesť pôstom. Pôst by všetkých naučil 
vzdať sa lásky k peniazom, prebytočným 
veciam a sklonu k nepriateľstvu.“
Pri hlbšom zamyslení sa nad touto 
myšlienkou sv. Bazila ani nebadať, že 
medzi jej vyslovením a nami je rozdiel 
17 storočí, pretože je veľmi aktuálna aj 
dnes. Šancu sme dostali, nepremárnime 
ju, ale pokúsme sa ju využiť!

Andrej Fordinál
váš farár
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Na slovícko s modelármiˇ

- Kedy v Gbeloch vznikol Modelársky 
klub?
- V našom meste funguje od 13.apríla 
2012, teda štvrtý rok Letecko-modelársky 
klub a zároveň modelársky krúžok, 
kde sa schádzajú priaznivci diaľkovo 
ovládaných RC modelov lietadiel. Tejto 
činnosti sa jeho vedúci venujú viac ako 
20 rokov. Nadviazali sme na tradíciu 
modelárskeho krúžku, ktorý v Gbeloch 
už pred niekoľkými rokmi fungoval.

- Kde ste získali vedomosti o 
modelovaní?
Dvaja vedúci Letecko-modelárskeho 
krúžku sú odchovanci z modelárskeho 
krúžku v Holíči, kde pod vedením 
pána modelára Oldricha Vitáska 
získali vedomosti potrebné k úspešnej 
stavbe a lietaniu s RC modelmi. Preto 
sme sa rozhodli svoje vedomosti a 
skúsenosti odovzdávať v rámci letecko-
modelárskeho krúžku a vychovať tak 
novú generáciu modelárov.

- Kde sa nachádza modelársky 
krúžok?
Zriadenie a fungovanie krúžku je náročná 
vec. Priestor bol získaný s veľkou 
podporou Mesta Gbely v budove ZUŠ v 
rámci Centra voľného času. Schádzame 
sa pravidelne každý piatok o 15.30 a 
podľa možností aj cez týždeň, pretože 
stavba modelov je vec časovo náročná.

- Čo všetko ponúka modelársky 
krúžok svojim záujemcom?
- Modelársky krúžok ponúka záujemcom 
výuku stavby RC modelov, základy 
aerodynamiky a tiež výuku lietania, ktorá 
je najdôležitejšia. V priestoroch dielne 
máme aj letecký simulátor, preto jeho 
členovia môžu trénovať svoje pilotné 
umenie aj v nepriaznivom počasí. Krúžok 
si vyžaduje pravidelnú dochádzku aj 
disciplínu. Odmenou je vlastnoručne 
postavený model.

- Podieľate sa so svojimi modelmi aj 
na niektorých akciách?
- V rámci akcií mesta sme prispeli 
modelmi na výstavu počas Hodových 
slávností. Každoročne organizujeme 
propagačné lietanie v Adamove pri 
Otvorení plavebnej sezóny na rieke 
Morava. Zúčastňujeme sa tiež leteckého 
dňa v Holíči a Kyjove. Cez sezónu 
odlietame aj niekoľko akcií v rámci nášho 
okresu- super akcia Dubovce, Kunov a 
Nitra.

- Ako hodnotia modelársky krúžok tí, 
ktorí ho navštevujú?
- Leo Vanek a Marek Helt navštevujú 
modelársky krúžok od jeho úplného 
začiatku. Preto aj im dáme slovo, aby sa 
vyjadrili:
„Keď sme sa dozvedeli o modelárskom 
krúžku, tak sme si povedali, že to 
vyskúšame a pôjdeme sa pozrieť. 
Nevedeli sme, čo od toho máme 
očakávať. Lepenie aj lietanie nás veľmi 
baví. Na piatok, kedy máme krúžok, sa 
vždy tešíme a ak sa dá, dochádzame 
aj cez týždeň. Sme super kolektív, na 
krúžku je vždy tvorivá atmosféra a stále 
sa učíme vďaka našim vedúcim niečo 
nové.“

Za rozhovor ďakuje redakcia

Niekoľko rokov v Gbeloch pracuje modelársky krúžok. Nadšenci tohto druhu 
športu či „koníčka“ sú medzi nami v hojnom počte a svojím príkladom 
inšpirovali i ďalších, z čoho sa vykryštalizoval modelársky krúžok. Na 
slovíčko sme si tento mesiac vzali pána Petra Brunovského
a pána Radoslava Sedláka.

Zľava: Peter Brunovský, Patrik Horinka, Leo Vanek, Radoslav Sedlák, Marek Helt, Dominik Burský, Adam Butaš, a Filip Medlen
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Lyžiarsky kurz v Certoveˇ

 Novinkou v tomto školskom 
roku je štátna dotácia LVVK v hodnote 
150,- eur, ktorú môže žiak ZŠ využiť 
jedenkrát počas školskej dochádzky. 
Celkom sa kurzu zúčastnilo 44 žiakov, 
z toho bolo 17 začiatočníkov, 11 
snowboardistov a 16 pokročilých. 
Lyžiarom sa venovali pani učiteľky Daša 
Rozborilová, Andrea Matulová, Andrea 
Hvorecká a pán učiteľ Martin Šutor. 
Snowboardistov počas kurzu viedol 
pán Ivan Vanek. Zdravotnú starostlivosť 

Počas druhého januárového týždňa sa siedmaci a ôsmaci našej základnej 
školy zúčastnili lyžiarskeho kurzu v SKI areáli Kohútka v Českej republike. 
Ubytovaní sme boli v ubytovacom zariadení Čertov v Lazoch pod Makytou. 
Lyžiarsky kurz sme v týchto zariadeniach absolvovali už tretíkrát.

zabezpečovala pani Pavla Vacková,  
zdravotná sestra chirurgickej ambulancie 
NsP v Břeclavi. Podmienky na lyžovanie 
boli vyhovujúce a všetci žiaci sa naučili 
lyžovať alebo zdokonalili svoje lyžiarske 
schopnosti.
Nezabúdali sme ani na večerné programy, 
ktoré boli plné tanca, zábavných a 
vedomostných súťaží. Využili sme aj 
hotelový bazén, telocvičňu, posilňovňu a 
bowlingovú dráhu.

Skokanom lyžiarskeho kurzu sa 
stal Jakub Šimek (7.B) a skokanom 
snowbordu Tomáš Molčan (8.B). Záver 
LVVK patril lyžiarskemu slalomu.

Výsledky:
Začiatočníci 
1. Elena Lisá
2. Kristína Baťková
3. Juraj Krchňavý

Pokročilí dievčatá
1. Hana Vaňková
2. Klára Vaňková
3. Klaudia Smolková

Pokročilí chlapci
1. Patrik Horinka
2. Tomáš Komorný 
3. Tomáš Molčan

Mgr. Andrea Hvorecká

Testovanie 5
Naši piataci, podobne ako všetci ostatní 
slovenskí žiaci 5. ročníka, boli zapojení 
do celoslovenského Testovania 5. 
Testovanie sa podobá na testovanie 
deviatakov, je z predmetov slovenský 
jazyk a literatúra a jeho cieľom je 
zisťovanie úrovne vedomostí z týchto 
predmetov   pri prechode žiakov z prvého 
stupňa na druhý.
V našej škole bolo testovaných 51 
žiakov. Z matematiky dosiahli priemernú 
úspešnosť 62,81 % (celoslovenská 
bola 61,99 %), zo slovenského jazyka a 
literatúry dosiahli 69,28 % ( celoslovenská 
bola 66,62 %). 
 
Komparo
Projekt KOMPARO prebieha v rámci 

Testovali sme našich žiakov
SR už jedenásty rok. Ide o periodické 
testovanie žiakov základných škôl 
a osemročných gymnázií z rôznych 
predmetov a zo všeobecných študijných 
predpokladov. Toto testovanie platia 
rodičia prihlásených žiakov. 
Každý testovaný žiak dostáva podrobné 
informácie o tom, aký je jeho výsledok 
v porovnaní s ďalšími prihlásenými 
žiakmi. Všetky zverejnené výsledky 
sú anonymné – uvedené sú iba kódy 
škôl. Každý žiak má tiež pridelené svoje 
kódové číslo, pod ktorým si vyhľadá 
informácie o svojich výsledkoch na 
príslušnej internetovej stránke (tieto 
výsledky sú tiež zasielané v písomnej 
forme do jednotlivých škôl).
Testovanie KOMPARO 2015 sa 
uskutočnilo dňa 12. novembra 2015 

V našej škole dbáme okrem iného aj na kvalitnú výučbu a výsledky našich 
žiakov. V uplynulom období sa uskutočnilo viacero testovaní
a porovnaní aj v celoslovenskom meradle.

aj v našej základnej škole. Žiaci zo 
765 základných škôl a osemročných 
gymnázií boli testovaní z matematiky, zo 
slovenského jazyka a literatúry, z biológie, 
geografie a všeobecných študijných 
predpokladov. Testy obsahovali 
uzatvorené otázky s výberom správnej 
odpovede a otvorené otázky, v ktorých 
musel žiak odpoveď uviesť slovom, 
vetou, výpočtom. Testy boli zamerané 
na čitateľskú gramotnosť, verbálne, 
kvantitatívne a analytické schopnosti a 
na prácu s údajmi.
Výsledkami v matematike, v slovenskom 
jazyku a literatúre, v biológii a v geografii 
sa naša škola zaradila medzi 25% 
najúspešnejších škôl z celkového počtu 
765 testovaných škôl.

Kolektív ZŠsMŠ Gbely
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Valentín v DPS

 Valentínsky program patrí k 
neodmysliteľným aktivitám v Dome 
pokojnej staroby. Doobeda prebiehali 
súťaže vo valentínskych súťažiach 
o sladké odmeny. Poobede sme 
pokračovali v programe vyhlásením 
valentínskeho kráľa a kráľovnej, 
ktorí dostali najviac Valentíniek od 
spoluobyvateľov a zamestnancov. Títo 
budú svoj kráľovský úrad zastávať po 
celý rok, až do vyhlásenia nového kráľa 
a kráľovnej. Po korunovácii sme si s 
naším valentínskym kráľovským párom 
zatancovali a tak prežili pekný deň.

Aj v gbelskom domove bol pestrý fašiang
Fašiang

 Utorok 9.2. sa v Dome pokojnej 
staroby niesol vo fašiangovom duchu. 
Doobedie sme strávili maľovaním na 
tvár. Na tvárach sa nám objavili lienky, 
slniečka, motýliky a kvetinky. Poobedie 
tvorila fašiangová zábava, ktorú nám 
zabezpečila Folklórna skupina Gbelan. S 
ňou sme si ešte poslednýkrát zatancovali 
pred začiatkom pôstu. No a po zábave 
nasledovalo pochovanie basy. Najlepšie 
svoju rolu zvládli plačky a miestami bolo 
ťažké rozoznať, či je to plač a či smiech. 
Každopádne, basu sme pochovali a tak 
sme ukončili čas veselosti.

Pôstne obdobie v DPS

 V tomto roku začalo pôstne 
obdobie už skôr, ako po minulé roky, 
takže Veľká noc bude už koncom marca. 
Pre kresťanov je Popolcová streda  
pripomienkou ľudskej konečnosti a cieľa 
či smerovania vlastného života. 
V našom zariadení sme v tento deň 
mali bohoslužbu slova s pomazaním 
popolom, ktorú nám slúžil pán farár 
Andrej Fordinál. Následne sa budeme 
počas pôstu modliť krížové cesty v 
piatky a nedele. Takto sa budeme snažiť 
o hlbšie prežívanie pôstu, ktoré by malo 
byť viac o stíšení a vhĺbení sa do seba.

 Tak som sa minule posadil v 
gbelskom múzeu, hodinu som čumel do 
blba a spomínal na starenky, starčekov, 
bežných ľudí, čo už tu dávno s nami nie 
sú... a úžasne som sa nejako prečistil... 
ešte keby v sporáku praskalo drevo... 
mal som pocit, že som sa vrátil z dlhej, 
tak snovo nepríjemnej a bláznivej, cesty 
konečne domov! Sediac pri čajíčku, za 
oknami zavýja meluzína, rozmýšľam 
nad príbehmi, napríklad ako starenka 
so susedkami drápe perie a rozprávajú 
si tajuplné príbehy spojené s dobami 
cisárovnej Márie Terézie, ktorá sa 
prevážala cez vyprahnuté naviate piesky. 
Alebo ten o vodníčkovi Kubíčkovi, alebo 
o tajomstvách jarnej rozšafnej Moravy, 
co brala všetko a zanechávala len oči 
pre plač, alebo len tak o starenke, čo 
vždycky mala v hlbokej kapse vrchnej 
sukne ukrytú vždy sušienku, či cukrík 
v celofánovom obale,  čo detské srdce 
potešilo, ale hlavne čas, drobnú žilkami 
popretkávanú zrobenú ruku, ktorú ešte 
dnes cítim na svojej tvári. Jej pohladenie 
liečilo a spomienka lieči aj dnes. Ale keď 
sme niečo vyparatili, nekompromisne 
nás tá láskavá ruka láskavo, ale tvrdo 
udrela. Tak to bolo odjakživa, len dnes 

Miesto pre spomienky
si vymýšľame nové pravidlá, japonský 
spôsob výchovy detí – ruku nezdvihneš, 
či pohodlné odpoklonkovanie detí k 
televízke, či počítaču. A nikde nie je čas 
na zamyslenie sa, na čas, byť so svojimi 
myšlienkami, možnosť v tichu utriediť si 
všetko, čo sa za deň stalo – tak, ako sa 

to podarilo mne, počas jednej maličkej 
hodiny v múzeu, v kuchynke, s čajíkom 
a so všetkými dobrými ľuďmi, ktorí sa ti v 
mysli vybavili. A to je dobre. Môžete mi len 
závidieť, že som našiel „poklady“, ktoré 
každý z nás nosí v duši, ale sú pre hluk, 
šum, rýchlosť, bezcitnosť, povinnosť, 
či čo ešte, hlboko ukryté. Chce sa mi 
napísať, že asi to tak má byť, ale nie, 
nemá to tak byť, len my nechceme...

Pavol Nemec

Mestskú a naftársku expozíciu je možné navštíviť po telefonickom dohovore na čísle 
034 / 6621 764 alebo mailom na kultura@gbely.sk
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Vážení rodičia, 
srdečne Vás a Vašich budúcich prvákov 
pozývame na zápis do 1. ročníka 
Základnej školy s materskou školou 
Gbely.

Zápis sa uskutoční dňa 5. apríla 
2016 (t.j. utorok) od 15.30  do 
17.30 hodiny  v budove základnej 
školy.

Prineste si so sebou občiansky preukaz, 
rodný list dieťaťa a vyplnený vstupný 
dotazník, ktorý dostanete v našej 
materskej škole alebo ho nájdete na 
školskej webstránke www.zsgbely.
edupage.org, v hornom menu Pomoc – 
Tlačivá.
Privítame Vás krátkym kultúrnym 
programom, po ňom bude nasledovať 
samotný zápis, pri ktorom si Vaše deti 
prvýkrát vyskúšajú naše školské lavice. 
Tešíme sa na Vás a Vaše deti a dúfame, 
že našej škole prejavíte dôveru a vložíte 
vzdelanie svojich najmilších do našich 
rúk.

Mgr. Dávid Jureňa, riaditeľ školy

Zápis sa uskutocní v apríliˇ

 V dňoch 22. až 24.1.2016 sa 60 žiakov tanečnej skupiny ENDY a hudobná 
skupina ALARMS zúčastnilo v Moravskom Svätom Jáne zimného sústredenia. Žiaci 
sa pod vedením svojich pedagógov pripravovali na súťaže, ktoré ich čakajú do konca 
školského roka 2016. Sústredenie nam posledný večer spíjemnili svojím hudobným 
vystúpením členovia HS Sanchez Amsterdam - Dávid Maniaček a Branislav Kocák. 
Všetkých účastnikov sústredenia čakalo na záver sladké prekvapenie v podobe 
torty. 

Zimné sústredenie

Základná umelecká škola Gbely
rada  privíta nových žiakov
v školskom roku 2016/2017

Pre budúcich prvákov ponúkame:

Prípravné štúdium pre hud. odbor 
- do prípravného štúdia hudobného 

odboru prijímame žiakov, ktorí dosiahnu 
k 1.9.2016 vek 5 rokov. 

s možnosťou pokračovania v hre na:
-dychové nástroje

( flauta, klarinet, tenor, trúbka
saxofón, pozauna, tuba)

- bicie nástroje
- klávesové nástroje –klavír
- strunové nástroje – gitara
spev – klasika, pop, ľudový

Prípravné štúdium pre tanečný odbor
(vyučuje sa 2 hodiny týždenne)

tanečná príprava – rytmika, pohybové 
cvičenia, detské hry a tančeky
primárne štúdium TO – základy 

klasického, ľudového, moderného
a kreatívneho tanca

Štúdium výtvarného odboru
(vyučuje sa 2 hodiny týždenne v 

prípravnom štúdiu a v 1.ročníku od 
2.ročníka sa vyučuje
3 hodiny týždenne)

základy kresby, maľby a modelovania

Poplatky platné v šk. roku 2015/2016
PŠA /žiaci MŠ/ - kolektívne aj 

individuálne vyučovanie 0 €/mesačne 
pri druhom a ďalšom odbore

3,50 €/mesačne 
PŠB  -individuálne vyučovanie  3,50€/

mesačne, kolektívne vyučovanie 3,50€, 
pri druhom a ďalšom odbore

7€/mesačne 
Ročník: - hudobný odbor 7€/mesačne,  
pri štúdiu dvoch hlavných predmetov

(napr. spev a flauta)
ďalší predmet 15 €/mesačne 

- kolektívne vyučovanie – tanečný a 
výtvarný odbor 5 €/mesačne, ak žiak 

navštevuje obidva odbory naraz druhý 
odbor sa platí vo výške 10 €/mesačne. 

              
Svoje dieťa môžete prihlásiť v ZUŠ 
Gbely denne od 08.00 – 16.00 hod., 

kde vám učitelia
poskytnú i potrebné informácie. 
Prihlášky prosíme odovzdať do 

29.apríla 2016
Tel:034/6621465, 0918 511 287,  e mail 

– zusgbely@zusgbely.sk

     Tešíme sa na nových žiakov a 
ďakujeme rodičom za prejavenú 

dôveru.

Riaditeľstvo ZUŠ Gbely
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Endy show - dakujeme za úžasný zážitok !Karneval detí z materskej školy ˇ
 Riaditeľka ZUŠ Gbely Magdaléna Rafaelisová DiS.
art.  nám  povedala: 
„Vo štvrtok 28.januára 2016 sa konalo tanečné vystúpenie 
žiakov ZUŠ Gbely. Doobeda v publiku domu kultúry sedeli ich 
spolužiaci zo Základnej školy v Gbeloch, ako aj žiaci prvého 
stupňa zo Základnej školy v Petrovej Vsi.
V podvečer o 17. hodine sa konalo predstavenie  pre 
verejnosť. V publiku sedeli väčšinou rodičia a starí rodičia 
detí, ktorí so zatajeným dychom sledovali výkony nielen 
tých „svojich“, ale aj ostatných malých mladých tanečníkov a 
spevákov.  V tanečných choreografiách sa predviedlo takmer  
150 žiakov. Úvod bol veľmi nápaditý. Spevácky prejav Ivany 
Polachovej - absolventky Pražského konzervatória, odbor  
muzikálové herectvo, otvoril túto SHOW. Potom sa tanečne 
predviedli všetky skupiny, od detí MŠ (ktorých pripravuje 
pani učiteľka Mgr. Andrea Hrnčiríková - Budajová) až  po 
dospelých tanečníkov vo formáciách duo, trio a skupiny. 
Kreatívne tanečné štýly  a choreografie (disko, show dance) 
boli podfarbené špičkovými kostýmami, ktoré vytvorila pani 
Anna Stanková z Vrádišťa. Počas show vystúpila i speváčka 
Gabriela Beňová s piesňou Jazz z muzikálu Cats, ktorú 
pripravila Ivana Polachová. Celá tanečná show je dielom 
Lukáša Jureňu, ktorý  v ZUŠ tancuje už 15 rokov. A ako učiteľ 
pôsobí v ZUŠ-ke tiež už zopár rôčkov.  V súčasnosti  účinkuje 
v muzikáli Sagvana Tofiho „Deti ráje“, ktorý sa hrá v Brne. 
Sme radi, že máme v kolektíve nádejného, šikovného učiteľa, 
ktorý doslova srší skvelými nápadmi, o čom svedčí nielen  
táto show, ale aj ocenenia na celoslovenských súťažiach, 
ktoré so svojimi žiakmi dosahuje. Teraz budeme Lukášovi 
držať všetky palce, aby tak úspešne pokračoval aj v štúdiu na 
vysokej škole, kam smerujú jeho ďalšie kroky.

ENDY SHOW TIME
1. Muzikál CATS - pieseň MEMORY
    Spev: Ivana Polachová + tanec juniori
2. Chrobáčikovia - škôlkari
3. Wonderland Duo - Eliška Molčanová, Linda Nemcová
4. Bábka Duo - Sára Valachovičová, Sandra Cintulová
5. Údolie škriatkov - 1.-4. ročník Petrova Ves
6. Ľadové kráľovstvo - 2. ročník
7. Muzikál CABARET - pieseň JAZZ
    Spev: Gabriela Beňová + tanec juniori 2 a mládež
8. Prove it Duo - Katarína Kaššová, Tereza Kuklišová
9. Pomádička - 1. ročník
10. RIO - 3. ročník
11. Disko Action - Juniori 2
12. Piráti - Juniori 1
13. Zákony džungle - 4. a 5. ročník
14. Uletený úľ Trio - Natália Bolebruchová,
                                Chiara Sofia Válková, Tereza Čarská
15. Stroskotanec - Mládež+ juniori 2
16. WE ARE FAMILY - Všetci tanečníci
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Zásahy našej jednotky
Ako to už býva, sú roky, kedy máme 
viac výjazdov, ale sú aj také, v ktorých 
je výjazdov pomenej. Aj uplynulý rok 
patril k tým rokom, kedy výjazdov bolo 
menej, konkrétne sa jednalo o 2 požiare 
a 1 technický zásah, ktorý bol už 5.1. - 
jednalo sa čistenie kanalizácie v ZUŠ 
Gbely.
Prvý požiar bol v katastri nášho mesta a 
to v časti nazývanej „ Mléčnice“,  jednalo 
sa o požiar obytnej bunky, zasahovala 
technika Avia CAS 8 a druhý požiar bol 
14 -15.8. v katastri obce Kopčany pri 
bývalých Štátnych majetkoch, jednalo 
sa o lesný požiar, pri ktorom zhorelo asi 
5 ha, ale rýchlym zásahom sa podarilo 
uchrániť asi 15 ha lesa, pri zásahu bola 
použitá technika T-148 CAS 32 a Avia 
CAS-8. Požiarny poplach bol vyhlásený 
Krajským operačným strediskom a to 
je ďalší dôkaz fungovania programu o 
nasadení síl a prostriedkov. A aby sme 
boli čo najlepšie vystrojení a vyzbrojení, 
tak sme z dotácií od DPO vo výške 
3000 € mohli zakúpiť: 3ks zásahový 
oblek, 3páry zásahovej obuvi, 9 párov 
zásahových rukavíc, 2 ks zásahové 
prilby a jeden ks trhací hák hliníkový. 
Dotáciu v plnej výške sme dostali preto, 
lebo sme, na základe našej žiadosti a 
splnenia podmienok, znovu boli zaradení 
do kategórie A.

Ďalšie činnosti
Naša jednotka v tomto roku vykonávala 
aj inú činnosť, a to asistenčné hliadky 
v dome kultúry pri akciách, kde sa 
zúčastňuje väčší počet osôb (plesy, 
Beat fórum, tanečné zábavy), alebo 
poriadková služba na križovatkách, ako 
napr. Božie telo, Beh Jána Medlena, 
Gbelský jarmok  alebo aj asistenčné 
hliadky pri motokrosových pretekoch. 
Dňa 16.5. sa uskutočnila 3. hasičská púť 
v Šaštíne za hojnej účasti  členov DHZ 
a to nielen z nášho okresu, jednalo sa 
o veľmi peknú akciu, ktorá mala odozvu 
po celom Slovensku.

Z hasičského krúžku
Pod hlavičkou Centra voľného času 
pracuje hasičský krúžok pod vedením 
Libuše Csernákovej, Vojtecha Papánka 

a Jiřiny Kobilýkovej. Na okresnom kole 
hry Plameň, ktoré sa konalo 23.5. v 
Uníne, sa naše družstvo umiestnilo na 
peknom 2. mieste. Aj v tomto roku bola 
pre mladých požiarnikov organizovaná 
tzv. mini liga- jedná sa o súťaž, do 
ktorej boli zapojené tie organizácie v 
našom okrese, ktoré majú kolektívy 
mladých požiarnikov, nakoľko pre túto 
kategóriu je veľmi málo súťaží,  tak 
komisia mládeže pri Okresnom výbore 
Skalica opäť zorganizovala už 3. ročník 
spomínanej súťaže. Zapojené do nej boli 
Gbely, Skalica, Kopčany, Radošovce, 
Unín.  Súťažilo sa v disciplíne požiarny 
útok a štafeta. Výsledky jednotlivých 
súťaží sa sčítavali a po poslednej súťaži 
bolo vyhodnotenie: naše družstvo po 
suverénnom výkone sa umiestnilo na 
peknom 1. mieste.
Dňa 30.8. sa konal branný pretek ako 
jesenná časť okresného kola hry Plameň, 
súťažilo sa v dvoch kategóriách, mladší 
a starší. Do preteku sme postavili len 
jednu hliadku, bohužiaľ, po prázdninách 
opustili náš krúžok viaceré deti a to v 
období, keď začali vyhrávať, no i tak 
tie,  čo zostali, zabojovali a vyhrali zlaté 
medaily. 
S našimi „Plameňákmi,“ ako ich familiárne 
nazývame, sme 29.5. navštívili výstavu 
hasičskej a záchranárskej techniky 
FIREC v Trenčíne. 
Dúfam, že je to dobrá cesta, ako si 
zabezpečiť dôstojných nástupcov. 
Chcem spomenúť ešte jednu akciu, na 
ktorej sme boli spoločne-  dospeláci 
a Plameňáci- a to 13.6. pri otváraní 
plavebnej sezóny na rieke Morava. Túto 
akciu síce organizuje  Mesto Gbely, 
ale naša kombinovaná zostava sa tam 
dokonale vyšantila.

Ďalšie organizované súťaže
Ďalšou dôležitou činnosťou je účasť 
a organizovanie súťaží-  Okresné 
kolo DHZ,  ktoré sa konali dňa 6.6. u 
nás v Gbeloch na futbalovom ihrisku. 
Náš zbor mal zastúpenie v kategórii 
muži, ženy a našim dievčatám  sa 
podarilo vybojovať pekné 2. miesto, 
muži skončili na 6. mieste a podľa slov 
predstaviteľov okresného výboru bola 
súťaž usporiadaná na vysokej úrovni.
V tomto roku sa konal aj prvý ročník 
ZHL,  do tejto súťaže sme sa prihlásili s 
obidvoma družstvami a takisto bola naša 
pohárová súťaž zaradená do kalendára 
tejto ligy, od čoho sme si sľubovali väčšiu 
účasť hasičských družstiev na našej 
súťaži, no táto predstava sa nenaplnila 
na 100%, ale jedná sa len o prvý ročník 
tak dúfame, že do budúcna to bude už 
len lepšie.
Naša pohárová súťaž sa konala 4.7. za 
účasti 16 družstiev.

Repasovaná TATRA ako darček
Ďalej musím spomenúť dátum 19.6., 
v tento deň nám predseda vlády a 
minister vnútra, pán Robert Kaliňák so 
sprievodom, odovzdal  našu repasovanú 
T-148 CAS 32 a dúfame,  že toto vozidlo 
bude slúžiť nielen nám, ale aj ďalším 
generáciám gbelských hasičov. A aby 
toho nebolo málo,  tak v októbri nám 
bol pridelený tzv. protipovodňový vozík,  
v ktorom sa nachádza veľa potrebnej 
techniky ako: centrála, kalové čerpadlá 
elektrické a benzínové s príslušenstvom, 
plávajúce čerpadlo a protipovodňové 
bariéry. Teraz je len na nás, aby sme sa 
naučili pracovať s pridelenou technikou 
čo najlepšie.

Najvyššie vyznamenanie
A na záver som si nechal jednu veľmi 
významnú udalosť,  ako pre náš zbor, 
tak pre nášho dlhoročného aktívneho 
člena,  pána  Michala Lukáča,  ktorému 
bolo dňa 1.4. v Žiline udelené najvyššie 
možné vyznamenanie a to udelenie 
čestného titulu Zaslúžilý člen Dobrovoľnej 
požiarnej ochrany Slovenskej republiky. 
Toto ocenenie sa udeľuje za celoživotnú 
prácu v oblasti dobrovoľného hasičstva.

Na záver mi dovoľte poďakovať všetkým 
členom, ktorí pomáhali zabezpečovať 
všetky tieto aktivity,  ktoré tu boli 
spomenuté. A taktiež predstaviteľom 
nášho mesta za pochopenie a podporu 
našej organizácie. 

Vojtech Papánek
veliteľ DHZ Gbely 

 Naša organizácia má k dnešnému dňu 76 členov, z toho je 26 žien. 
V hasičskom krúžku máme prihlásených 11 žiakov. Aj v tomto roku naša 
organizácia pracovala pod vedením výboru v zložení: predseda - Ing. Boris 
Mikuš, veliteľ- Vojtech Papánek, tajomník - Libuša Csernáková, strojník - 
Miroslav Vanek, referent pre mládež - Iveta Majorová, pokladník - Michal 
Lukáč, preventivár-  Tibor Hrubša a členovia výboru- Dušan Fádlik, Silvia 
Štvrtecká, Zuzana Mackurová a Miroslav Chňupka.

Foto z jednej z hasičských súťaží

ˇ
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Život v organizácii chovatelovˇZáhradkári 
bilancovali

Dňa 30.1.2016 sa v klubovni SZZ 
konala výročná členská schôdza 
Slovenského zväzu záhradkárov. 
Tejto schôdze sa zúčastnili 
členovia družobnej organizácie 
Českého zväzu záhradkárov 
Tvrdonice, ktorú viedol pán 
Miroslav Paulík.

 Schôdze sa zúčastnila aj 
zástupkyňa OV SZZ v Senici pani 
Helena Kuklišová a primátor Ing. Jozef 
Hazlinger. Po prednesení správy a 
plánu práce na rok 2016 nastala plodná 
diskusia, ohľadom viacerých tém. 
Jednou z hlavných bolo plánovanie 
Výstava vín 2016, ktorá sa uskutoční 
27.3.2016 v priestoroch domu kultúry. 
Po ukončení diskusie pokračovala 
voľná debata pri poháriku vína s 
priateľmi a želaním dobrej spolupráce 
a úrody v roku 2016. 

Ferdinand Jureňa

Pozvánka
Základná organizácia Slovenského 
zväzu záhradkárou Gbely 
Vinohrady usporiada dňa 27.3.2016 
Veľkonočnú výstavu vín spojenú s 
ochutnávkou a tanečnou zábavou.

 Pestovatelia a milovníci 
dobrého vína, ktorí by sa chceli na tejto 
výstave prezentovať, môžu priniesť 
svoje vzorky do Klubu záhradkárov, 
ktorý sa nachádza v priestoroch dvora 
bývalého MNV. 
Vzorky sa budú zberať 7. a 8. marca 
2016 od 17.00 do 18.00 hodiny. 
Degustácia vín sa bude konať 
13.3.2016 v priestoroch Domu kultúry 
Gbely od 10.00 hodiny.
Samotná Výstava vín spojená s 
ochutnávkou a tanečnou zábavou sa 
bude konať dňa 27.3.2016 od 14.00 
hodiny v dome kultúry. Do tanca a 
k dobrej zábave bude hrať skupina 
Echo-Band. 
Tešíme sa na vašu účasť!

Ferdinand Jureňa

Z činnosti organizácie za rok 
2015
V dňoch 26.-27.9.2015 sme usporiadali 
18. Oblastnú výstavu králikov a 25. 
Miestnu výstavu holubov a hydiny. 
Zúčastnilo sa jej 52 vystavovateľov. Bolo 
vystavených spolu 140 ks králikov, 140 
ks hydiny hrabavej, 32 ks hydiny vodnej, 
80 ks holubov. O výstavu bol, ako 
každoročne,  veľký záujem verejnosti.
Dňa 26. 9. 2015 bola udelená 2 našim 
členom ZO, Cena mesta Gbely. Boli to 
pán Štefan  Veselý  a Ján Knotek 
Dňa 12.12.2015 sme usporiadali 
autobusový zájazd do Nitry na 18. 
Národnú výstavu. Zúčastnilo sa ho 12 
členov ZO a 8 rodinných príslušníkov.

Výstavnícka činnosť
Chov králikov
Každý chovateľ, ktorý mal záujem o 
vakcinovanie (štiepenie) svojich králikov 
vo svojom chove, mal vakcinované. 
Hromadný úhyn nebol zaznamenaný. 
V súčasnej dobe sa v našej ZO chovajú 
plemená: BO, FB, NoS, ČV, Vm, Vb, 
Vdiv, KAL, Hm, REXm, HE.   Výstavnícka 
činnosť sa začala: na Záhoráckej výstave 
v Senici, Hlbokom, na 18. Oblastnej 
výstave králikov v Gbeloch,  Brodskom. 
Výstav sa zúčastnili chovatelia:  P. 
Blažek,I. Matula, J. Kocák, J. Kolaja, 
Ľ. Pfeffer, P. Emrich, D. Pavka, L. 
Komárek. Všetci získali za svoje králiky 
vysoké bodové ohodnotenia a niektorí aj 
ceny. Mimo oblasti D. Pavka, Ľ. Pfeffer, 
P. Blažek, I. Matula, J. Kolaja striedavo 
vystavovali na výstavách v Hodoníne, na 
18. NV zvierat v Nitre, Lužiciach. Dá sa 
povedať, že činnosť chovateľov králikov 
v roku 2015 poklesla.  

Chov hydiny
U chovateľov hydiny hromadné úhyny 
neboli zaznamenané. V súčasnej dobe 
sa v našej ZO chovajú plemená hrabavej 
hydiny: Australorpka, Amrox, Wyandotka, 
Plymútka, Minorka, Holanďanka a iné. Z 
vodnej hydiny to sú: kačice Ruánske, 
Čiarkované, Pižmové. Husi: Landenské, 
České chocholaté, Pomoranské. 
Výstavnícka činnosť sa začala: v Uníne, 
Hlbokom, Sekuliach, Prietrži, Jablonici, 
Gbeloch, na Oblastnej výstave hydiny v 
Brodskom, Sobotišti.
Výstav sa zúčastnili chovatelia: 
Ľ. Pfeffer, F. Knotek, D. Pavka, G. 
Pavka, J. Kolaja, J. Sokol, L. Komárek, 

D. Fedorková Väčšina z nich získala za 
svoju hydinu vysoké ocenenie a taktiež aj 
pekné ceny. Mimo oblasti vystavovali: D. 
Pavka, G. Pavka, F. Knotek, J. Kolaja, Ľ. 
Pfeffer, J. Sokol, L. Komárek. Striedavo 
vystavovali: v Lužiciach, na 18. NV 
Zvierat v Nitre, Hodoníne. Chovateľský 
odbor hydiny sa rozrástol, pribudlo 
plemien aj chovateľov.  
   
Chov holubov
Chovatelia mali holuby v dobrom 
zdravotnom stave a mali čo vystavovať. 
V súčasnej dobe sa v našej ZO chovajú 
plemená holubov: Staváky viac farieb, 
Moravský pštros viac farieb, Kingy, 
Benešovské, Páviky, a iné. Výstavnícka 
činnosť sa začala: v Uníne, Senici, 
Hlbokom, Sekuliach, Jablonici, 
Gbeloch, Brodskom, na Oblastnej 
výstave holubov v Sobotišti. Výstav 
sa zúčastnili chovatelia: F. Knotek, J. 
Knotek, Ľ. Pfeffer, D. Dermek,  Mgr. P. 
Konc, mladá chovateľka N. Jahelková. 
Chovatelia holubov boli veľmi aktívni, 
obzvlášť treba vyzdvihnúť F. Knotka  
za množstvo obsadených výstav a za 
vynikajúce výsledky z výstav. Mimo 
oblasti vystavovali: F. Knotek, J. Knotek, 
Ľ. Pfeffer, Mgr. P. Konc. Striedavo 
vystavovali: v Lužiciach, Hodoníne, na 
18. NV zvierat v Nitre, na Klubových 
špeciálkach. Chovateľov holubov bolo 
vidieť a bolo u nich na čo pozerať.    

Záverom chcem poďakovať menom 
výboru ZO, Mestu Gbely, R.R. SZCH v 
Bratislave, OV SZCH v Senici, všetkým 
sponzorom, rodinným príslušníkom 
našich členov. Ďakujem i členom, ktorí 
sa činili v brigádnickej činnosti pri našich 
chovateľských aktivitách a podali nám 
pomocnú ruku. S pomocou vás všetkých 
bol rok 2015 úspešný.
V roku 2016 želám  všetkým chovateľom 
ZO veľa zdravia, šťastia a chovateľských 
úspechov!

Ivan Matula

 Úvodom zhodnocujúcej správy spomeniem, že ZO má v súčasnosti 
32 členov. Výbor sa zúčastňoval na pravidelných zasadnutiach podľa 
plánu práce vždy prvý utorok v mesiaci s povolením Mesta Gbely v klube 
dôchodcov. Uskutočnilo sa 12 výborových schôdzí a 2 členské.
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Kysucká vrchárska heligonka Plesová výzdoba

 Tento rok bol už štvrtým 
ročníkom a do tanca i na počúvanie 
hrala hudobná skupina Simaen Band.
Tento ples bol tiež spojený s vyhlásením 
výsledkov Moravsko - slovenského 
bežeckého pohára, pričom sa nezabudlo 
ani na vyhlásenie najlepších bežcov z 
Gbelov. 
Uplynulé roky sme sa pokúšali vyskúšať 
ďalší z plesov – tento raz pre vekovo 
mladších. Pripravili sme pre nich DISCO 
ples, avšak tento ples sa neudomácnil, 
a preto tento rok už medzi plesové 
podujatia zaradený nebol.
Tradične prvú februárovú sobotu 
usporadúva mesto Gbely Reprezentačný 
ples mesta, ktorý bol tento rok jubilejný. 
Mal dvadsiate výročie, a preto sme sa 
snažili o čo najväčšie spestrenie zábavy 
pre hostí. Na počúvanie i do tanca 
nám hrali hudobná skupina Grafic a DJ 
Blecha známy z Rádia Jih. Na svoje 
si však prišli aj milovníci cimbalovej 
muziky, ktorí si v priestoroch detského 
kútika mohli vypočuť cimbalovú skupinu 
Hudci. Aby mali hostia na tento ples 
mnoho spomienok, zavolali sme pre nich 
okrem fotografa aj pána karikaturistu, čo 
sa pravdepodobne ľuďom páčilo, keďže 
rad pri jeho stole bol neustále plný ľudí. 
Plesovú atmosféru nám umocnilo aj 
tanečné štúdio Uni-dance, či svetelná 
show Vertigo, ktorých predstavenie azda 
najviac upútalo oko diváka. Pre mužské 
pokolenie bolo tiež pútačom kasíno 
kúziel, kde si mohli zahrať ruletu či black 
jack. 
Ľudia sa zabávali a tancovali do skorých 
ranných hodín, preto veríme, že sa im 
ples veľmi páčil.
Plesové radovánky si nenechávajú ujsť 
rok čo rok ani hasiči. O tom, že je hasičom 
v Gbeloch dobre, svedčí aj fakt, že ples, 
ktorý sa koná v Gbeloch, je okresný. Aj 
napriek faktu, že v ten istý termín, ako v 
Gbeloch (13.február), sa v Senici konal 
Okresný ples hasičov senického okresu, 
praskal ten „náš kulturák“ vo švíkoch a 
spodnú časť sa podarilo zaplniť až do 
posledného miesta. Dovolíme si tvrdiť, 
že hasičským plesom sme dali vydarenú 
bodku za plesovým obdobím, keďže 
zábava sa konala do skorého rána, čo 
však bolo aj zásluhou hudobnej skupiny 
Popuďané.
Žiaľ, niektoré plesy – vzhľadom na krátky 
fašiang v niektoré roky – nie je možné 

Plesová sezóna v Gbeloch
Plesy sú v Gbeloch neodmysliteľnou tradíciou fašiangového obdobia. 
Plesové obdobie každoročne otvárajú bežci, ktorí pred niekoľkými rokmi pod 
hlavičkou Grand prix začali len vyhodnotením bežeckej súťaže a keďže sa 
po vyhodnotení bežcom domov nechcelo, prišli Gbelskí strýci s myšlienkou 
urobiť z podujatia ples bežcov.

dať mimo pôstneho obdobia. Avšak 
tradíciou je, že vždy v utorok, predvečer 
popolcovej „škaredej stredy“ sa snažíme 
dôstojným kultúrnym spôsobom rozlúčiť 
s fašiangovým obdobím a tento rok sme 
si do kulturáku  pozvali hudobné skupiny 
Progres a Kysuckú vrchársku heligónku 
zo Šlágru. Vystúpenie moderoval nám 
už známy zabávač Števo Hruštinec, 
ktorý tento galavečer okorenil svojím 
nezabudnuteľným zmyslom pre humor. 
Záujem o lístky sme pozorovali už dávno 
pred tým, ako sa začali predávať. Ľudia 
boli plní očakávaní, začali sa schádzať 
v hojnom počte už dve hodiny pred 
začiatkom vystúpenia.
Čo nás veľmi potešilo a prekvapilo bolo, 
že Gbelania zastúpili na tomto koncerte 

naše mesto v hojnom, obdivuhodnom 
počte. Neprišli však len obyvatelia 
Gbelov, ale prišlo aj veľa ľudí z iných 
kútov Slovenska. Už z diaľky bolo 
počuť napríklad trnavčinu, či nám dosť 
blízku češtinu. Všetci boli zvedaví na 
vystúpenie týchto umelcov. Do sály 
vstupovali s veľkým nadšením, bolo 
vidieť, že sa veľmi tešia, až odoznejú 
tóny im veľmi dobre známych pesničiek. 
Predstavenie trvalo asi dve hodiny, ale 
ubehlo tak rýchlo, ani sme sa nenazdali. 
Všetci si spolu vytvorili peknú, skoro až 
tanečnú atmosféru. Keď potom jeden po 
druhom vychádzali zo spoločenskej sály, 
na tvárach každého jedného sa zračilo 
nadšenie.

Mgr. Lívia Damašková

Reprezentačný ples Okresný ples hasičov

Okresný ples hasičov



Gbelan 15

Gbelskí volejbalisti na vedúcej prieckeˇ

Vyhodnotenie Grand prix

 Dňa 23. januára sa uskutočnilo 
slávnostné vyhlásenie v réžií Gbelských 
strýcov  a  riaditeľa  pretekov pána Pavla 
Bílu. Dom kultúry sa postupne zapĺňal 
bežcami  z  jednotlivých kategórií - GP 
Slovácka a GP Záhoria. Medzi prítomnými 
nechýbali zástupcovia jednotlivých 

Najlepší bežci MSBP za rok 2015 – Slávnostné vyhlásenie  v Gbeloch
Čas nezastavíme, rok 2015 pre bežcov Moravsko-Slovenského bežeckého 
pohára prebehol ako keď sa na  maratónsku trať postavia šprintéri a v cieli 
ich čaká vyhlásenie.

miest a obcí, kde sa preteky konajú, 
ďalej  predstavitelia vyšších územných 
celkov, Trnavského i Jihomoravského 
kraja. Štatistiky uplynulého ročníka opäť 
ukázali rekord, ktorý bol 12.295 bežcov  
v seriáli MSBP.
Na pódium postupne prichádzali tí 

najlepší, v šiestich mužských a troch 
ženských vekových  kategóriách , ktorí si 
zaslúžili ocenenie a obdiv za celoročné 
vystupovanie jednotlivých pretekov. Aj 
mesto Gbely  malo svojich víťazov  v 
rámci bežeckého seriálu Grand Prix 
Záhoria, kde v kategórii mužov  nad 
50rokov sa umiestnil na prvej priečke  
Dušan Brezovský  a zároveň sa stal 
absolútnym víťazom tejto kategórie 
MSBP 2015. V kategórii nad 40rokov- 
štvrté miesto Martin Kollár, v kategórii nad 
50rokov - piate miesto Ferdinand Kocák .  
Ani ženy sa nedali zaskočiť v umiestnení 
a prvenstvo v kategórii ženy do 35 rokov 
si vybojovala Stanislava Dermeková. V 
kategórii ženy  nad 35rokov tretie miesto 
Andrea Kollárová, v kategórii ženy  nad 
45 rokov tretie miesto Gabriela Urbanová. 
Zástupkyňa primátora mesta Gbely – 
Ing. Dana Vaňková - ocenila najlepších 
bežcov z Gbelov Dušana Brezovského 
a Stanislavu Dermekovú darčekovými 
košmi, ktoré mali veľa „energických“ 
vitamínov. Po odovzdaní  všetkých cien 
nadišiel čas na „Ples  športovcov“.
O dobrú náladu sa postarala rocková 
hudba z Mikulova a ľudová hudobná 
skupina Kozovanka. Športovci ukázali 
svoju výdrž a kvalitu pohybu na 
tanečnom parkete. Prítomných oživila 
bohatá tombola, kde hlavnou cenou bol 
dámsky  biely bicykel, ktorý výherkyni 
ladil k bielym šatám. Tancovalo sa do 
skorých ranných hodín, počas večera 
sa nadviazali nové kontakty a plánovali 
sa tréningy a účasť na jednotlivých 
pretekoch. Ešte aby príroda bola k bežcom 
štedrá, počasie im v nastávajúcom 
ročníku prialo a zdravie vydržalo.                                                                                                                                     
Tento športový sviatok sa z roka na rok 
posúva na vyššiu úroveň a kvalitu, čo 
dokazuje zvyšujúci sa  záujem zo strany 
širšej verejnosti. Tak o rok, športoví 
priatelia...

Janka Dermeková

 Hrá sa systémom 3+3,  čo 
znamená, že musia hrať minimálne 3 
ženy za každé družstvo. Momentálne 
sú odohrané štyri turnaje v Skalici, 
Gbeloch, Senici a znovu v Skalici, 
keďže Skalica postavila dve družstvá. 
Posledný turnaj je plánovaný v Kútoch 
na konci marca a finále, ktoré by sa 
malo odohrať predbežne v Gbeloch v 
mesiaci apríl. Družstvo z Gbelov sa po 

V tomto ročníku 2015/2016 vznikla na úrovni amatérskeho volejbalu ZML 
- záhorácka mixová liga, v ktorej sa za účasti piatich družstiev z okresu 
Skalica a Senica odohrá päť turnajov u každého zúčastneného družstva a na 
záver finále, ktoré rozhodne o konečnom víťazovi.

stabilne odohraných zápasoch aktuálne 
nachádza na vedúcej priečke. 
Ďalšie poradie v tabuľke:
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MOŽNÍ PRÍJEMCOVIA 2% Z DANE:
Dom pokojnej staroby, n.o., Gbely
Právna forma: nezisková organizácia  IČO: 36084514
ulica Prof. Čárskeho 291, Gbely  908 45  Info: 0905 / 367 886

Rodičovské združenie pri ZŠsMŠ Gbely
Právna forma: občianske združenie    IČO: 17319617846
Pionierska 697, Gbely  908 45   Info: 034 / 6621 279

Telovýchovná jednota NAFTA GBELY
Právna forma: občianske združenie   IČO: 34005323
Medlenova 1414, Gbely  908 45   Info: 0903 / 435 929

Základná organizácia Slovenského zväzu telesne postihnutých v Gbeloch
Právna forma: občianske združenie   IČO: 36088111
SNP 1260, Gbely  908 45    Info: 034 / 6621 326

Dobrovoľný hasičský zbor Gbely
Právna forma: občianske združenie   IČO: 00177474
Medlenova, Gbely  908 45    Info: 0903/918 393 

Združenie kresťanských spoločenstiev mládeže
Právna forma: občianske združenie   IČO: 00641162
Brezová 18/5, Spišská Nová Ves  052 01  Info: 0903 / 485 603

Volejbalový klub Gbely
Právna forma: občianske združenie   IČO: 42165709
Mestský úrad, Námestie Slobody 1261, Gbely  908 45 Info: 0903 / 435 929

Aj tento rok môžu fyzické a právnické osoby darovať 2% zo svojej dane niektorému zo 
žiadateľov. Právnické osoby uvedú do daňového priznania predpísané údaje o tom, komu 
sa rozhodnú darovať 2%. Postup pre fyzické osoby je nasledovný:
- od Vášho zamestnávateľa si vypýtať potvrdenie o zaplatení dane
- vypísať tlačivo (VYHLÁSENIE o poukázaní sumy do výšky 2% zaplatenej dane...)
- na tlačive vypíšete svoje údaje, sumu zaplatenej dane, sumu vo výške 2% zo zaplatenej 
dane (ktorú si vypočítate) a údaje o prijímateľovi 
- potvrdené tlačivo o zaplatení dane od zamestnávateľa spolu s vyhlásením o poukázaní 
sumy 2 % odovzdajte na daňový úrad do 30.04.2016 alebo konkrétnemu žiadateľovi.

Šach - vytriezvenie zo sna v Holícǐ
16

V najnižšej súťaži, ktorú hrajú aj 
gbelské šachové nádeje, mohlo 
príjsť k prekvapeniu na úkor vedúcej 
rezervy Holíča. Hyža prehral vyhratú 
partiu a Brunovský len remizoval v 
náročnom súboji.
 V 4. lige, zase naopak, gbelské 
céčko cestovalo do holíčského áčka. V 
tomto stretnutí potrebovali naftári vyhrať 
a mohli sa tak dostať na čelo tabuľky. 
Prekvapenie sa však nekonalo. Avšak v 
3. lige sa Gbelanom darí, naposledy brali 
všetky body v rezerve Dunajskej Stredy 
a zvádzajú teda aj naďalej ťažký boj o 1. 
miesto so Sereďou.  
5. liga SESI: 6. kolo Gbely„D“–CVČ 
Senica „C“; 3,5:1,5. Gbely„E“–Holíč„B“; 
2:3.

Zostavy: – „D“: 1. Kanka, 2. Kastler, 3. 
Zajíček, 4. Papánek, 5. Ralbovský M.
„E“: 1. Brunovský, 2. Vlk, 3. Hyža, 4. 
Horinka, 5. Volek.
4. liga A21: 7. kolo...Skalica „C“ – Gbely 

„B“; 1,5 : 3,5. Holíč – Gbely „C“; 4 : 1.
Zostavy – „B“: 1. Kubiš, 2. Zajíček, 3. 
Kastler, 4. Papánek, 5. Mráz.
„C“: 1. Danada, 2. Jozefovič,  3. Kocák, 
4. Bilovský, 5. Brunovský.
8. kolo... Gbely „B“ – Senica „B“; 3 : 2. 
Gbely „C“ – Štefanov; 3 : 2. 
Zostavy – „B“: 1. Kubiš, 2. Valla, 3. 
Zajíček, 4. Kastler, 5. Papánek.
„C“: 1. Kocák, 2. Bilovský,  3. Brunovský, 
4. Hruboš, 5. Kanka.
3. liga A2: 7. kolo...Dunajská Streda „B“ 
- Gbely; 1,5 : 6,5.
Zostava – Gbely: 1. Karas, 2. Šošovička, 
3. Danada, 4. Pribila G., 5. Bilovský, 6. 
Hušek, 7. Brunovský, 8. Zajíček.

RNDr. Peter Brunovský

NARODILI SA: 
Alexandra Hrabovská,
Richard Žilínek, Juraj Burský
Viktória Púčková, Matej Brída,
Stella Pánisová

OPUSTILI NÁS:
Ervín Budovič
Miroslav Macánek
Ladislav Šefčík

70 rokov: 
Jaroslav Hujík

75 rokov: 
Ing. Zdeněk Filinger   
Ružena Maderičová
Anna Michelová
Ferdinand Tomeček

80 rokov:
Mária Medlenová

85 rokov:
Matilda Kováriková

Viac ako 85 rokov: 
Zita Vlková (87r)
Mária Vaškovičová (88r)
Mária Reháková (89r)
Juliana Tokošová (89r)
Angela Masaryková (90r)
Bernardína Knotková (92r)

Jubilanti - február 2016

Spoločenská kronikaVaše 2% pre nás
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Archangels Gbely 4:15 ŠpelunCrew
FBC Letničie 7:5 Archangels Gbely
Archangels Gbely 4:6 FC Bukekela
Mlátičky 11:2 Archangels Gbely
Tigers 3:4 Archangels Gbely
Archangels Gbely 5:2 Kings
Archangels Gbely 16:3 Bolts
Archangels Gbely 4:16 Uragán Senica
Archangels Gbely 6:16 Sokol Skalica
ŠpelunCrew 3:7 Archangels Gbely
Bolts 12:3 Archangels Gbely

Ing. Lukáš Hladík

Mestská skalická florbalová liga
Ďalšie výsledky

 V roku 2015 sa v pôrodnici  v 
Skalici narodilo 701 detí, z toho 375 
chlapcov a 326 dievčat. 

Medzi najobľúbenejšie chlapčenské 
mená v Skalici patrí Jakub. V roku 
2015 dostalo toto meno 22 chlapcov. 
Ďalším v poradí je Sebastian, ktorých 
sa narodilo 20. Tesne za ním bol Adam 
s počtom 19 nositeľov tohto mena a  18 
bolo Dávidov a 15 Filipov.
Medzi najobľúbenejšie dievčenské 
mená v Skalici patrí Sofia. V Skalici sa 
ich minulý rok narodilo 18. Druhými v 
poradí sú Nina a Natália s počtom 13. 
Takmer rovnako obľúbené bolo meno 
Emma/Ema, ktoré dostalo do vienka 
12 dievčat  a 10 dievčat dostalo meno 
Laura a Kristína.

V roku 2015 sa v okrese Senica 
narodilo 186 detí, z toho 105 dievčat a 
81 chlapcov. 
V roku 2015 sa v Senici narodilo 
81 chlapcov. Najobľúbenejšími 
chlapčenskými menami  sa v roku 

2015 stali: Adam, Filip a Jakub. Noví 
občania Senice dostali aj exotickejšie 
mená, ako sú Ryan, Damián a Hugo. V 
roku 2015 prišlo aj k návratu tradičným 
menám ako sú Martin, Michal, Tomáš.

Najobľúbenejším dievčenským menom 
v Senici v roku 2015 sa stala Ema a 
Emma, ktoré dostalo až osem dievčat, 
šesť dievčat dostalo meno Sofia a 
päťkrát sa objavilo meno Natália a 
Viktória.

A ako sme na tom za rok 2015 u 
nás v Gbeloch? V roku 2015 sa 
narodilo 38 chlapcov a 27 dievčat.  
Najobľúbenejšie meno u dievčat bolo 
Sofia s počtom 4. Ostatné mená boli 
rozmanité a neopakovali sa. Našli sa 
však aj mená exotickejšieho rázu ako  
Clariss a Isabella.  U chlapcov vyhrali 
Jakub, Adam a Martin s rovnakým 
skóre 3 a tesne nasledovali  Sebastian, 
Ondrej, Peter, Samuel, Tomáš a Tobias 
s počtom 2.

Mgr. Lenka Kvaltínová

Najobľúbenejšie mená v roku 2015

Znenie tajničky z minulého čísla:
...konať jubilejný reprezentačný ples mesta Gbely

Vyžrebovaný výherca je Felícia Masárová.

Deň detí pre celé rodiny, ktorý pre vás 
organizuje ZŠ s MŠ Gbely, sa uskutoční v 

nedeľu 5. júna 2016.

JEDNOU 
VETOU
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  AUTODOPRAVA
  do 3,5t
  Miroslav Lanža
  Obrancov mieru 362, Gbely

   Kontakt: 0903 / 407 258

TEPOVANIE:
- automobilov
- sedačiek, kobercov...
Alžbeta Vlková, 0917 570 032

GEODÉZIA
Geometrické plány,
Vytyčovanie stavieb

0948 947 350 - nonstop

GEODET
JÁN POLÁK      

Petrova Ves 258
034 6620257  -  0903/843503
Geometrický plán na: rozostavanú 
stavbu k pôžičke, novostavbu ku 

kolaudácii, rodinné domy a iné stavby, 
oddelenie resp. zlúčenie nehnuteľností 
k majetkovo právnemu usporiadaniu

ŠENIGLA - NÁBYTOK NA MIERU
NÁVRH – VÝROBA – MONTÁŽ

www.nabytoksenigla.sk 

- Kuchynské zostavy, obývacie, 
spálňové zostavy, kúpeľňový a 

kancelársky nábytok, detské izby, 
šatníky, vstavané skrine

KONTAKT: 0904 / 910 042

TVORBA WEBSTRÁNOK
Ondrej Chocholáček 
0915 / 613 610
www.webon.sk

KOZMETICKÝ SALÓN VERONIKA
Štefánikova ulica 1271

KONTAKT: 0915 / 080 581

VÝKUP ŽELEZA A 
FAREBNÝCH KOVOV

Mariana Vilčeková
KONTAKT: 0905 / 896 906

Otv. hodiny: PO-PI: 9.00-16.00 /  
SO: 9.00-15.00

(Obednajšia prestávka 12.00-12.30)

IVAN VANEK 
Kpt. Nálepku 822, Gbely

0905 600 167 
Predaj pneumatík a zliatinových 

diskov. Sezónne uskladnenie pneu 
10€, pneu+disky 13€ sezóna. LINDA KOMORNÁ

GENERALI Poisťovňa a.s.
Štefánikova 454
GBELY 908 45

linda.komorna@generali.sk
+421 944 326 037

Ponúkam vykonávanie daňových priznaní 
F.O. a účtovných prác.

Renáta Pavková Mobil: 0911 / 413 466

PNEUSERVIS, RÝCHLOSERVIS
Jozef Langer SPEED KURIER SK

(areál Hydinár ČSLA 1403)
- Pneumatiky za super ceny

- Auto akumulátory skladom za dobré ceny
- Prerezávanie nákladných pneu

- Drobné karosérske  práce
- Striekanie a ošetrenie podvozkov  

- nastavenie svetlometov luminoskopom
- ošetrenie podvozku gumoasfaltom

- na požiadanie plnenie pneumatík PNEUMIXOM 
- kontrola technického stavu vozidla, kontrola 

chladiacej zmesi, elektrolytu, záťažový test 
akumulátora, akcie na nové akumul. a nové PNEU

KONTAKT: 0905 / 667 248

VÝROBA KOVOVÉHO OPLOTENIA 
ZÁBRADLIA A OCEĽOVÝCH KONŠTRUKCIÍ

Ferdinand Šmida - návrh, výroba, montáž
fmf.smida@gmail.com

0905 / 311 521

KOZMETICKÝ SALÓN FEMINA
Jana Švrčková, Naftárska 944 

ponúka: kompletné kozmetické služby, trvalá 
na mihalnice, laser LASOCAR-pôsobí na pleť 

biostimulačne a regeneračne, parafínový zábal...
Kontakt: 0904 / 572 184

KOVOŠROT VAŠIN, s.r.o.
(Gbely – objekt tehelne)

- Výkup kovového odpadu
      a farebných kovov

- Výkup a zber autovrakov
- Doklad o likvidácii

K dispozícii nájazdová váha (40t)
Otvorené: UT–PI:10.00-16.00 

SO:9.00-12.00
Kontakt: 0908 / 147 888

  0903 / 404 138

 Cvičenie pre 
človeka žijúceho 
v dnešnej dobe, 
pohlteného v 
množstve aktivít, 
by malo byť rýchle, 
zdravé, bezpečné, 
komplexné aj 
efektívne. Pilates 
spĺňa všetky tieto 
kritériá! Hodinka 

cvičenia kompletne posilní a natiahne všetky svaly tela! 
Uvediete do pohybu „lenivý lymfatický systém“ a tým podporíte 
svoju imunitu. Dosiahnete však aj dokonalejšie svalstvo, 

Preco cvicit pilates?ˇ
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ˇ ˇ
vzpriamenejší postoj, redukujete  fyzické potiaže, uvedomíte 
si  svoj dych a upokojíte myseľ. A naviac, rýchlo si pomocou 
pilatesu osvojíte správne pohybové i duševné návyky, ktoré 
môžete aplikovať do všetkých činností svojho bežného dňa. 
Pilates je aj pre tieto dôvody podľa  mňa ideálnym cvičením pre 
súčasného človeka. Verím, že aj vy si ho obľúbite  a  zaradíte 
do svojho života.  Zlepšíte tak silu a flexibilitu nielen svojho 
tela, ale aj svojej mysle. A v konečnom dôsledku si upevníte 
svoje zdravie. Cvičenie PILATES je vhodné pre každý vek ! V 
Gbeloch sa teší popularite už 6. rok!
Držím palce a teším sa na vás v telocvični ZŠ s MŠ Pionierska 
ul. každý utorok o 18.00 hodine a v telocvični ZUŠ na ulici 
Československej armády každý štvrtok o 18.00 hodine.
Kontakt: 0911 / 660 211 - Bc. Mária Macánková



Gbelan

Cinnost v detskom kútikuˇ ˇ
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Finančná gramotnosť
 V rôznych životných situáciách by 
mal byť človek schopný porozumieť, rozoznať, 
vyhodnotiť a vedieť správne narábať so 
znalosťami v oblasti financií, čo  označujeme 
ako ,,finančná gramotnosť‘‘. O uvedenej  
téme je možné nájsť množstvo informácií 
na internete, v odborných časopisoch, 
knihách, médiách, avšak málokto ľudom 
vysvetlí, ako ju využiť v bežnom fungovaní 
v domácnosti alebo aj pri podnikaní. A 
preto bolo nutnosťou začleniť tieto základy 
finančnej gramotnosti rôznymi metódami 
do výchovno-vzdelávacieho procesu detí 
už v základných školách. Toto vzdelávanie 
je, okrem iného, spojené predovšetkým s 
domácim prostredím a s nutnou podporou 
rodičov, ktorí by deti mali k tomu viesť. Kto z 
nás, čitateľov tohto článku, bol vychovávaný 
k poznaniu a využívaniu už spomínanej 
finančnej gramotnosti? Paradoxne drvivá 
väčšina obyvateľov na Slovensku využíva 
finančné produkty a služby, ktoré sa vôbec 
nedajú priradiť k ich životným potrebám a už 
vôbec nespĺňajú ich očakávania. Situácie, 
ktoré vznikajú, majú mnohokrát na svedomí 
finančné inštitúcie, prípadne ich zástupcovia, 
ktorí doslova ,,využívajú“, neznalosť ľudí 
bezohľadným predajom produktov a služieb. 
Bohužiaľ, každá inštitúcia, pobočka či 
pracovník majú stanovené svoje biznis plány 
a musia ich plniť bez ohľadu na to, či produkty 
a služby prinesú klientom úžitok. Často sa v 
reálnom živote stretávame s praktikami, ktoré 
spotrebiteľa zavádzajú, informujú ho neúplne 
alebo nesprávne. Práve preto v súčasnej 
spoločnosti, plnej informácií, je potrebné 
rozoznať potrebné od zbytočného, odlíšiť 
pravdivé od nepravdivého. Vo vyspelých 
ekonomikách má väčšina domácností 
alebo firiem odborníka, ktorý im pomáha 
uskutočňovať len správne rozhodnutia práve 
v súvislosti s finančnou gramotnosťou. Na 
Slovensku, v lepšom prípade, ideme do 
finančnej inštitúcie s konkrétnou požiadavkou 
a odchádzame odtiaľ s produktmi, s niečím, čo 
sme ani nechceli. Odborník, ktorý nám radí ako 
narábať s financiami, by mal byť dostatočne 
vyzretý a mal by mať predovšetkým skúsenosť 
s vlastnými financiami. Je len na nás, ako 
dokážeme selektovať ponúkané produkty a 
služby, ich vzájomnú previazanosť a rovnako 
poznať svoje práva a uvedomovať si svoje 
požiadavky. V nasledujúcej sérií článkov si 
ozrejmíme uvedenú problematiku tak, aby 
sme boli schopní jednoducho rozoznať, či 
doterajšie alebo plánované kroky vo využívaní 
finančných produktov alebo služieb majú pre 
nás ozajstný úžitok a či dokážu naplniť naše 
očakávania. V mesiaci marec t. j. 21.3.2016 
nadobúda platnosť zákon o úveroch na 
bývanie. Preto sa budeme venovať práve tejto 
téme. Priblížime si, čo nám zákon prinesie a 
čo by sme nemali prehliadnuť. Jednoducho, 
na čo si máme dať pozor. 

Stanislav Masaryk

 Detský kútik je prístupný 
deťom a ich mamičkám každý pondelok 
a stredu, môžu sa však prísť zahrať aj 

Hra a aktivita dieťaťa s ňou spojená je už odmalička dôležitým faktorom 
vo vývine detí, hrá významnú úlohu pri formovaní ich osobnosti. Preto sa 
snažíme, aby malo dieťa v detskom kútiku dostatočné množstvo aktivít.

v ktorýkoľvek iný deň. Deťom sa okrem 
hračiek v detskom kútiku snažíme 
zabezpečiť aj mnohé ďalšie aktivity, a 
tak obohatiť a spestriť ich rozvoj. Na 
rozvíjanie pohybu zabezpečujeme 
deťom napríklad pohybové aktivity v 
podobe cvičenia. Vieme však aj to, že 
deti majú výbornú predstavivosť a preto 
pre nich občas máme prichystané aj 
tvorivé dielničky, prípadne divadielko. 
Aby sme však nezabudli na mamičky 
detí navštevujúcich detský kútik, 
pripravujeme pre ne zaujímavé 
prednášky a diskusie týkajúce sa 
ich zdravia a zdravia ich detí. O 
pripravovaných aktivitách sa mamičky 
vždy snažíme v predstihu informovať 
v mesačníku Gbelan a tiež priamo v 
detskom kútiku.

Mgr. Lívia Damašková

Gbelskí muzikanti to rozpálili
 Dňa 13. februára sa v Holíči 
uskutočnil koncert v spojení kapiel 
rôznych štýlov. Kapela The Paranoid 
hrajúci moderný rock, Smola a Hrušky 
s ich nezabudnuteľným reggae – punk 
štýlom a my, Sanchez Amsterdam.
Brány klubu sa otvárali o pol ôsmej a 
my sme začali hrať ako prví o ôsmej 
hodine. Hneď,  ako sme pustili naše 
úvodné intro, ľudia nabehli pred nás a 
koncert začal s úžasnou atmosférou, 
ktorú sme vôbec nečakali. Ešte viac 
nás potešilo, keď ľudia poznali naše 
texty a dokonca s nami aj spievali, 
úžasný pocit... Sme veľmi radi, že sme 
si tam mohli zahrať, keďže spomínané 
kapely odohrali jesenné turné  bez 

akejkoľvek predkapely.
Po našom vystúpení nabehla kapela 
The Paranoid a celé publikum rozprúdili 
svojou hudbou. Po ich výbornom 
profesionálnom  vystúpení, ktoré ľudia 
ocenili veľkým potleskom a krikom, 
kapela pridala nakoniec aj prídavok. 
Po vystúpení sme kapelu oslovili, aby 
zahrali na ďalšom ročníku rockového 
festivalu PEACE FEST 2016.
Poslednou kapelou večera boli Smola 
a Hrušky, ktorí odohrali celý svoj 
koncertný playlist plus na vyžiadanie 
publika, asi ďalších 5 skladieb. Ľudia 
boli úžasní a bavili sa až do úplného 
záveru večera.

Branislav Kocák
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NAJKRAJŠIA FOTOGRAFIA GBELOV A OKOLIA

Aj tento rok budeme uverejňujeme zaslané fotografie. Ak nám pošlete fotografiu do redakcie, 
redakčná rada vyberie snímky, ktoré postupujú do žrebovania o vecnú cenu.

Fotografie posielajte na kultura@gbely.sk vo formáte JPG v čo najväčšom rozlíšení.

Mária Cvečková
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Stanislav Hnát

Soňa Mundová

Valéria Nemcová

Svetlana Burayová

Ivana Bučková








